

# 扬州医护“夫妻档”： 你在转运一线，我在隔离病房



汪茂胜在对负压救护车消毒



冷海龙和妻子焦露正准备出车 通讯员供图

**两在两同  
同心抗疫**

## 急救医生回家拿药， 与女儿路边相见

这两天,一张抗疫医生穿着防护服弯腰拿药的照片引起许多网友的关注。照片中,一辆急救车闪着蓝灯停在路边,一名身穿防护服的医生弯腰在路边拿药包,几米外,两个女孩手牵着手正望着这名医生。

8月4日,现代快报记者了解到,这名医生叫汪茂胜,是扬州市急救中心的医生。近日,扬州市急救中心紧急成立了负压车转运组,汪茂胜立即报名参加,“我是一名共产党员,应该冲在抗疫第一线。”由于任务时间不定,汪茂胜很难睡上整觉,“我们长期做急救医生练就了一个特殊的本领,随时随地都能睡着。”

汪茂胜工作起来非常积极,谁也看不出来两年前他曾做过甲状腺手术,术后需要长期服药。疫情发生得太突然,汪茂胜带的药不多,这几天吃完了,因此在将要路过家的时候,汪茂胜提前让母

亲把药放在路边,他取了带走。

听说爸爸要回来,多日没见到他的两个女儿非常高兴,奶奶阻止也没用,两人早早来到小区门口等候。谁知等来的却是个穿着防护服的“太空人”。汪茂胜发现女儿后挥手让她们赶紧回去,但两个孩子依然站在远处,看着爸爸拿起药跳上救护车。

记者了解到,汪茂胜的妻子曹国霞是扬州市第三人民医院隔离病房的护士,目前也正坚守在抗疫的第一线。

## 同在负压车转运组, 是夫妻也是战友

和汪茂胜一样,在扬州市急救中心还有一对坚守在疫情防控一线的“夫妻档”。

冷海龙是扬州市急救中心的急救驾驶员,他的妻子焦露是急救中心的一名护士,在中心从事调度工作。平时夫妻俩一个手握千斤重的生命方向盘,一个架起精准高效的绿色生命线,配合默契。夫妻俩积极向党组织靠拢,今

疫情防控期间,负压救护车成为挽救生命、隔绝病毒的“利器”。现代快报记者了解到,在扬州市急救中心负压车转运组,有多对“夫妻档”舍小家为大家,坚守在抗疫一线。

通讯员 焦玲玲 现代快报+/ZAKER南京记者 顾潇

年6月,冷海龙光荣地成为一名中共预备党员,在他的影响下,焦露也向党组织递交了入党申请书。

当疫情再度来临,急救中心人员紧、任务重,冷海龙和焦露主动申请,成为负压车转运组的“夫妻档”。由于家中还有7岁和3岁的女儿,他们把老人接到家中照顾孩子,自己全身心投入转运工作。

“穿上防护服很热很闷,时间一长浑身都湿透了。”三伏天穿上厚厚的防护服,还要进行转运、消毒等工作,一次转运下来至少要花一个多小时,“有时候感觉自己都快脱水了。”

转运工作不仅非常高危,对体力消耗也很大,一天下来焦露经常累得不想说话。

7岁的大女儿已经懂得爸爸妈妈工作的重要,视频聊天时除了想念还会叮嘱他们多注意防护。而3岁的小女儿经常哭着闹着要他们回家,还悄悄地生气,不肯跟他们说话。看着两个孩子,夫妻俩湿了眼眶,但冷海龙表示:“抗是大事,作为双职工我们必须克服困难,这是我们的职责。”

## 超有爱! 医护人员给两岁患儿洗澡 拍下这一幕的她也好暖



扫码看视频 医护人员给宝宝比心 视频截图由受访者提供

### 快讯(记者 于露 蔡梦莹)

近日,一条医护人员暖心照顾两岁患儿的视频感动了不少网友。现代快报记者了解到,这条视频拍摄于南京市公共卫生医疗中心,拍视频的“锤锤妈”也在那里接受治疗,目前不得不与自家的宝贝分开。乐观的她告诉记者:“护士很辛苦,都在认真负责地工作。向白衣天使致敬!”

视频中,医护人员正准备给两岁宝宝洗澡。“锤锤妈”在旁白中解释道:孩子的父母核酸检测呈阴性,尽管只有孩子一个人在医院隔离,但有四五名医护人员照顾孩子。视频中,一名医护人员一直提着装糖的袋子,随时准备哄小宝宝。护士长放心不下,在休息的间隙过来看看宝宝。医护人员都非常有耐心,询问孩子是否要喝奶。她说:“小宝很乖听话懂事,不哭不闹阿姨们都喜欢他,照顾得很好不要担心。”

视频文案里,“锤锤妈”写道:“医护人员辛苦了,幼吾幼以及人之幼,这就是无私,致敬白衣天使。”

8月4日,现代快报记者联系上了“锤锤妈”。她说,这一幕是8月1日在南京市公共卫生医疗中心拍的。她告诉记者,自己的宝宝也刚满18个月,和视频中的宝宝差不多大。因为家人和宝宝的核酸检测结果都是阴性,按照防疫要求,她与宝宝分开,交给家人照

顾。

自己也是个妈妈,所以“锤锤妈”特别关注病区里的那个宝宝。“我听护士们说,小宝刚来的时候就特别乖,不吵不闹。”

现代快报记者看到,这条视频8月3日发上抖音后,两天时间已获得3.1万点赞。有网友评论:“医护人员真有爱!宝宝快点好起来,南京加油,中国加油!”还有网友说:“心疼,感恩医护人员,感恩祖国!”

“锤锤妈”也没想到这条视频引起了这么大的反响。巧合的是,视频中“小主人公”的妈妈也看到了她的视频,特意私信她加了微信。

南京市公共卫生医疗中心专门设立了儿童病区,在国家和省专家组指导下,由南京市儿童医院医疗队32名医护人员整体负责。“因为孩子家人怕护士们不能及时看手机,联系不方便,我就成了中间联络人,家里有什么需要转达的,由我这边先告诉负责我的护士,再由她转达给负责儿童病区的护士。”也是经过“锤锤妈”的帮助,宝宝需要的奶粉、尿不湿均已顺利转运到病区。

在“锤锤妈”的抖音中,记录了从本轮疫情发生以来生活中的点滴,每条视频中都能感受到她的积极乐观。采访最后,她再次表示:“护士很辛苦,都在认真负责地工作。向白衣天使致敬!”

## 扬州社区女书记哽咽拜托: 不要和志愿者吵了,理解一下我们好吗

快讯(记者 顾潇)这两天,在扬州一个居民网格微信群里,一位社区女书记苦劝居民居家,视频被市民热转并纷纷点赞。“大家理解一下我们志愿者……请你们待在家里面好不好!”说到动情之处,这位书记一度哽咽。

8月4日,现代快报记者了解到,她是扬州市蜀冈-瘦西湖风景名胜区梅岭街道凤凰桥社区党委书记徐洁。“我们梅岭现在疫情比较严重,现在疫情防控工作还

没做完,还没做好。”在电话里,徐洁婉拒了记者的采访,声音沙哑。记者了解到,当天有几名居民不按疫情防控规定,不听社区志愿者劝告。“我当时在群里劝居民要居家防疫,也是突然的感触。”

目前,凤凰桥社区的所有党员都主动要求加入防疫第一线。“我们有信心,我们一定会守护居民的安全,大家放心!”徐洁说。

